

中共中央致电
祝贺越南共产党
成立90周年

新华每日电讯



新华通讯社出版

2020年2月4日 星期二 庚子年正月十一 今日4版 总第09897期



中办印发《纪检监察机关处理检举控告工作规则》

(2版)

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

中央政治局常委会研究加强疫情防控工作

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平代表党中央,向奋战在全国疫情防控工作一线的广大干部职工、医疗卫生工作者和科研人员、人民解放军指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患病者及其家属表示诚挚的慰问。

各级党委和政府要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。

各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须坚决服从中央应对疫情工作领导小组和国务院联防联控机制的指挥。

在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。

着力做好重点地区疫情防控工作。坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线。

全力以赴救治患者,保障医疗防护物资供应,努力提高收治率和

- 习近平代表党中央,向奋战在全国疫情防控工作一线的广大干部职工、医疗卫生工作者和科研人员、人民解放军指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患病者及其家属表示诚挚的慰问
- 各级党委和政府要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓
- 各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须坚决服从中央应对疫情工作领导小组和国务院联防联控机制的指挥
- 在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线
- 着力做好重点地区疫情防控工作。坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线
- 全力以赴救治患者,保障医疗防护物资供应,努力提高收治率和

头,坚决打赢疫情防控阻击战。

习近平指出,疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须增强大局意识和全局观念,坚决服从中央应对疫情工作领导小组和国务院联防联控机制的指挥。各地区各部门采取举措既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

会议强调,要着力做好重点地区疫情防控工作。只有集中力量把重点地区的疫情控制住了,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重。要进一步完善和加强防控,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强疫情监测,集中救治患者,对所有密切接触人员采取居家医学观察,完善和强化防止疫情向外扩散的措施。各地区要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,采取更加周密精准、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。要做好春节后返程疫情防控工作,落实人员流入地和流出地的防控责任,加强乘客健康监测和交通工具站消毒通风。

会议指出,要全力以赴救治患者,保障医疗防护物资供应,努力提高收治率和治愈率、降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。集中收治医院要尽快建成投入使用,继续根据需要从全国调

治愈率、降低感染率和病死率

- 加大科研攻关力度,加强有效药品和疫苗研发
- 切实维护正常经济社会秩序。确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,确保人员车辆正常通行,保障煤电油气供应,坚决依法打击各类违法犯罪
- 做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心
- 继续为实现今年经济社会发展目标任务而努力。疫情严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务
- 这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力

派医务人员驰援武汉,同时保护好医务人员身心健康。要统筹做好人员调配,尽量把精锐力量集中起来,把重症病人集中起来,统一进行救治,及时推广各医院救治重症病人的有效做法。要强化对定点医院、隔离场所等重点部位的安保工作,全力维护医疗、隔离秩序。要加强对心理干预和疏导,有针对性做好人文关怀。

会议强调,要加大对科研攻关力度。战胜疫病离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。要调动高校、科研院所、企业等各方面积极性,组织动员全国科研工作者参与疫情防控方面的科研攻关,推动相关数据和病例资料的开放共享,加快病毒溯源、传播力、传播机理等研究,及时完善防控策略和措施。要加强有效药品和疫苗研发,注重科研攻关与临床、防控实践相结合。

会议指出,要切实维护正常经济社会秩序。在加强疫情防控的同时,努力保持生产生活平稳有序。要确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,落实“菜篮子”市长负责制,积极组织蔬菜等副食品

生产,加强物资调配和市场供应。各地要加强统筹协调,确保人员车辆正常通行。要保障煤电油气供应,妥善处理好疫情防控中出现的各类矛盾和问题,加强社会治安工作,依法严厉打击利用疫情哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等扰乱市场秩序的违法犯罪行为,严厉打击制售假劣药品、医疗器械、医用卫生材料等违法犯罪行为,坚决依法打击各类违法犯罪,维护社会稳定和国家安全。

会议强调,要做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心。要深入宣传党中央重大决策部署,充分报道各地区各部门联防联控的措施成效,生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹,讲好中国抗击疫情故事,展现中国人民团结一心、同舟共济的精神风貌,凝聚众志成城抗疫情的强大力量。要加大对外宣传,依法行动、依法办事,要正视存在的问题,及时发布权威信息,回应群众的关切,增强及时性、针对性和专业性,引导群众增强信心、坚定信心。要有针对性地开展精神文

明教育,加强对健康理念和传染病防控知识的宣传教育,教育引导广大人民群众提高文明素质和自我保护能力。要加强网络媒体管控,推动落实主体责任、主管责任、监管责任。要继续做好同世界卫生组织、有关国家和地区的沟通协调,促进疫情信息共享和防控策略协调。

会议指出,各级党委和政府要继续为实现今年经济社会发展目标任务而努力。疫情严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。要密切监测经济运行状况,聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响,围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。要在做好防控工作的前提下,全力支持和组织推动各类生产企业复工复产,加大金融支持力度,加大企业复产用工保障力度,用好用足援企稳岗政策,加大新投资项目开工力度,积极推进在建项目。要调整优化投资结构,将中央预算内投资优先向疫情严重地区应急医疗救治设施、隔离设施等传染病防治急需的项目倾斜。要聚焦攻克脱贫攻坚战最后堡垒,结合推进乡村振兴战略,以疫情防控为切入点,加强农村人居环境整治和公共卫生体系建设。要着力稳定居民消费,加快释放新兴消费潜力,更好满足居民健康生活消费需求,进一步培养居民健康生活习惯。

会议强调,这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力。要对公共卫生环境进行彻底排查整治,补齐公共卫生短板。要加强市场监管,坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和贸易,从源头上控制重大公共卫生风险。要加强法治建设,强化公共卫生法治保障,要系统梳理国家储备体系短板,提升储备效能,优化关键物资生产能力布局。

会议还研究了其他事项。

新华社评论员

把落实工作抓实抓细

论坚决打赢疫情防控阻击战

要冲锋在前、带头抓落实,做到守土有责、守土担责、守土尽责。

把落实工作抓实抓细,需要突出问题导向,尽快找差距、补短板,切实做好各项防控工作。要对照习近平总书记提出的坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,看防控部署的落实有没有堵点,看防控网络有没有盲区,看群众反映强烈的问题有没有得到解决。只有聚焦重点难点问题精准发力,才能清除障碍,取得疫情防控工作实效。

把落实工作抓实抓细,需要进一步加大力度,提高效率,切实增强防控部署执行力。疫情就是军情,生命重于泰山。防控疫情,就是在同时间赛跑、与病魔较量,等不得,也慢不得,必须分秒必争,必须雷厉风行。要始终保持战斗状态,全力以赴投入疫情防控,一丝不苟抓落实。疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,防止疲劳厌战情绪,以坚定有力的举措、毫不懈怠的姿态,锲而不舍地做好防控工作。

打硬仗必须有硬作风。把疫情防控工作抓实抓细,需要发扬从实从实、真抓实干的作风,多下抓小、抓细的绣花功夫,多办强信心、暖人心、聚民心的实事。要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部心无旁骛、轻装上阵,把更多精力投入到疫情防控第一线。对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,要进行问责。方方面面都把责任担起来,让工作实起来,我们打赢疫情防控阻击战就有了坚实的保障。

新华社北京2月3日电



▲2月3日早6点,三位刚清扫完毕的环卫工人在武汉市六合路合影。

3日一大早,公交车从各自场站驶出,奔向武汉四面八方。接下来24个小时,1151台公交车会“接力”,让这个城市的血脉流动起来。

武汉这座城市,一直还保持着流动、运转,即便在这个特殊的时候。

因为疫情,全国庚子年春节假期少见的延长到10天。根据疫情防控需要,湖北,特别是武汉,假期会继续延长下去。

3日,全国春节假期后复工第一天。武汉,经历了一个非同寻常的“10+1”。

“相信母亲也不愿意看到我当个逃兵,我会坚守,直到我们打赢这场仗。”

——公交司机余伟

9时15分,公交司机余伟开着622

路,稳稳停在新村轻轨车站,送还在上班的超市员工。下午5点,他会再去超市店门口接他们回家。

5天前,行车途中,余伟接到母亲突发心脏病去世的噩耗。他强忍悲痛,处理完后事,不到3天就重返工作岗位。

“相信母亲也不愿意看到我当个逃兵,我会坚守,直到我们打赢这场仗。”余伟说。

湖北省卫健委发布最新数据:截至2月2日24时,湖北省累计报告新型冠状病毒肺炎病例11177例,其中武汉市5142例。

连续5天,湖北新增确诊病例呈四位数字连日攀升,2日更是24小时新增确诊2103例。

与病魔的战斗,依旧惨烈。即便在这个延长假期的日子,还有许许多多武汉人不能“宅”在家里。

非常“10+1”

武汉假期延长第一天扫描

助、申请派车外出……没来电话的空档,她得主动拨打之前登记过的生病居民的电话,询问身体状况、安排住院事宜。

常二社区有3104户、7333位居民。居委会16名工作人员和6名安保人员。社区街道上行人很少,与居委会办公室里的繁忙有很大反差。

9个网格员,戴着口罩,不停处理来电,登记居民需求,随时准备出门把物资送到需要的居民手中。两周以来,大家不停地与居民沟通,电话24小时不关机,很多人嗓子已经沙哑了。“也会因为居民的指责和不理解而委屈得哭起来。”工作人员华青说。

12时45分,趁着十来分钟的空闲,祝璇匆匆吃完一份盒饭,又投入了登记社区居民情况表格的工作。而华青则继续一刻不停地接听电话,协调居民需求,直到下午1点以后才吃上饭。

“把他们九死一生的艰难人生和不太顺心的烦恼人生,变成了有板有眼、有腔有调、值得‘铆起唱’的生命劲歌。”

——学者易中天

武汉肺科医院仁医楼十三层的重症监护室(ICU),收治着数十名危重新型冠状病毒肺炎患者。

从元旦到2月3日,胡明大夫连轴转了30余天,700多个小时。

1月初,胡明就一直待在医院,每天睡觉的值班室,与病房只有一墙之隔。同一医院发热门诊的护士长王洁是他的妻子。(下转2版)

“从早上8点开始,电话一直响个不停,接了十几通电话,喝水的时间都没有。”祝璇说。社区居民会通过电话报告身体状况、寻求物资帮

